

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de líneas.
Los correos y gastos de envío se dirigen al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes
EPOYVIGALIA: Edición de la tarde. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO: 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 10 céntimos. Por mayor, 50 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Domingo 13 de Agosto de 1905.

Cinco ediciones diarias.

ANO LVI.—NÚM. 17.851

SALUD PARA TODOS

La Deliciosa **Harina de Salud** la **BEVALANTIA ARÁBICA**
De Bank de Londres, cura las digestiones laboriosas (de pepillos), gastritis, acedías, náuseas, vómitos, dolores de estómago, diarreas, cólicos, tos, debilidad, todos los desórdenes de pecho, bronquitis, vejiga, hígado, riñones, sangre, renovando las condiciones más agotadas por el calor, el trabajo o cualquier exceso.
Infalible contra la influenza.
Depósito general: Vidal y Ribes, Barcelona, Rambla de San José, 1 y 2, y en todas las farmacias, librerías y ultramarinos de la Península.

POBRE MADRID!

LOS CONSUMOS

Al cruzar la línea fiscal se detuvo un instante el tranvía para que subiera el vigilante de Consumos. Entró el hombre en el carruaje como en país conquistado, con su cara rugosa, cruzada en todas direcciones por las cicatrices de la viruela, con una colilla de cigarro pegada al ángulo derecho de la boca, vestido de negro, con un paño de generaciones de manchas de toda especie, con su garrote al brazo. Era imponente el acento con que dijo:
—¿Va algo de pagot?
Nadie contestó. El vigilante se dirigió a un rincón delantero, que ocupaba una viejecita seca, avellanada, de aspecto triste, ante una partecita de algo que fue, el fragmento de mármol de un monumento arquitectónico.
—¿Que lleva usted ahí?—la preguntó el de Consumos, señalando a un paquete de medianas dimensiones.
—Nada, señor, nada—barbotó la viejecita, apretando contra su pecho el paquete;—es ropa de mi niña.
—¿A ver?—la interrumpió el hombre.
Y sin dejar tiempo de pensarlo, abrió con su mano ruda y callosa el envoltorio; salió el endebles papel del periódico que servía de cubierta, y salieron a la pública inspección las intimidades que la pobre anciana hubiera querido encubrir.
—¿Barbaro!—gritó un hombre del pueblo que empujaba un garrote más fuerte que el de Consumos, con un ver la actitud de todos los pasajeros bajo la cabeza y se encorvó por la plataforma anterior del tranvía. La viejecita lloraba silenciosamente.
No hay tributo más odioso ni más injustamente cobrado que lo que cobramos por consumos, y todo cuanto se haga por hacerle desaparecer, será poco. Es indispensable buscar algo con que sustituirlo, y es para ello necesario—por lo que a Madrid respecta—que el Gobierno, lejos de crearnos toda clase de dificultades, nos presste su auxilio, o que se nos deje vivir bajo un régimen de independencia que nos permita disponer libremente de nuestros ingresos y nuestros gastos, exigiendo a cuantos intervengamos cuantas responsabilidades se pidan para asegurar la paucidad de los procedimientos.
Al frente de los destinos del país se encuentra en la actualidad el partido entre cuyo hermoso programa figura la desaparición o la modificación radical de ese impuesto, que en este momento es, como debe ser, la pesadilla de cuantos formamos parte del Ayuntamiento de este pobre Madrid.
En las últimas elecciones, por las provincias y en las más viticidas que ninguna del contrasentido gubernamental, verídico de todas ellas, sin excepción la de la capital de la Monarquía.
Aunque el Gobierno pudiera eludir el cumplimiento de sus promesas acerca de los Consumos, las circunstancias le obligarían a adoptar medidas radicales que modificarían en esencia ese tributo, y es para acreditar en momentos en los que por término el arrendamiento de los de Madrid, tenemos en perspectiva su renovación por un plazo, que no es posible hacerle menor que cinco años.
Con este motivo se ha abierto una información, a la que acuden, de palabra y por escrito, cuantas personas y Asociaciones de buena voluntad que quieren hacer algo en pro de los intereses de la villa. A cuantos concurren se les escucha con agrado y con verdadero deseo de complacerles en cuanto se considera factible.
Por desdicha, no ha sido grande el número de los concurrentes. No es extraño; el público se ha hecho escéptico y desconfiado de todo, y suele equivocarse, como ha sucedido esta vez, en la que tanto al alcalde como a la Comisión les mueve un verdadero deseo de aceptar en beneficio de todos; pero debe consignarse un dato: todos los concurrentes han convenido en que este tributo sólo puede aceptarse como un mal irremediable, inherente al cumplimiento de la capitación; pero el inquilinato, la cédula o la capitación; pero la nota de veracidad trascendencia la ha dado la Cámara de Comercio, oponiéndose a la subasta nueva, y pidiendo se prorrogue el actual arrendamiento por el tiempo indispensable a la promulgación de las leyes necesarias a la suplantación de esta odiosa carga.
Los razonamientos de la Cámara de Comercio son lógicos: se diría al Gobierno y le dice: Tú has prometido librarnos de este maldito tributo; en tus programas, en exposiciones que precedan a reales decretos lo das a entender bien claro, cumple tus promesas y como garantía haz que el Ayuntamiento suspenda la nueva subasta que sin la de pies y manos al pueblo de Madrid en un término de cinco años, y que prorrogue el actual contrato, internándose, con la premura que el caso requiere, a adoptar las disposiciones indispensables a remediar este mal.
Serán atendidas las razones de la Cámara de Comercio? Se dará el primer paso para satisfacer las justas exigencias de la opinión y el sentimiento de los ciudadanos? Se darán largas al asunto, como se suele hacer para salir del paso?
Cada día que pasa siento que la desconfianza se apodera más de mí y que, como todos, me voy volviendo escéptico.
Lo que ocurre con el asunto de la Gran Vía es un hecho que prueba a la buena parte de la ciudad, que en esta ocasión se presenta una Compañía inglesa, que dice: yo acepto todas las condiciones de esa subasta, a la que no

se ha presentado nadie dos veces seguidas, pero impongo por condición que no me obliguéis a ir a ella, porque ni quiero pagar primicias, ni pasar por determinadas horcas caudinas.
El Ayuntamiento, por unanimidad, acepta con júbilo su proposición y no duda en contraer responsabilidades ante la resolución de tan grandes problemas como se solucionan: pero arriba... ¡siempre arriba! se presenta el baldugo—de alguna manera habrá que llamar a los obstáculos tradicionales que ahogan a los pueblos—y la Gran Vía... no se sabe si se hará.
Yo me complazco mucho en la actitud del Ayuntamiento, y me complazco, aunque no fuera más que por egoísmo, pues el día, no muy lejano, en que misas honoríficas acudan a la plaza de la Villa en demanda de socorro, el Ayuntamiento, que no podrá ampararles, podrá tranquilamente aconsejarlos que acudan a la Puerta del Sol y a la calle de Alcalá, como lugares más idóneos para entonar sus dolososas quejas.
Folipe Ovillo.

DESDE PARÍS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 13. Las autoridades federales, según dicen de Berna, han expulsado del territorio suizo a tres anarquistas alemanes y dos austríacos que excitaban a dar muerte a varios soberanos.
PARIS 13. Desde Hong-Kong comunican que en Macao, y durante un espacio de nueve horas, se han estado sucediendo terremotos.
No hay detalles de si han ocurrido desgracias personales.
PARIS 13. Un cablegrama de Montevideo comunica que los empleados en el ferrocarril central del Uruguay se han declarado en huelga.
PARIS 13. En Rennes ha ocurrido un siniestro ferroviario.
Dos trenes que marchaban en dirección contraria chocaron.
Los maquinistas de los dos trenes quedaron decapitados, pereciendo abrasados diez viajeros.

Ecos de Londres.

¿HABRÁ PAZ?

DE NUESTRO REDACTOR

Todos los hombres de negocios del mundo se hacen hoy esa misma pregunta. Se comprende la causa. A la firma de la paz habría de seguir la contratación de un gran empréstito. De ahí en parte la ansiedad que se siente en los pasos de Witte y el barón de Komura por los más septentrionales de los Estados Unidos.
A lo que parece, el punto de vista ruso viene a ser el siguiente:
«Rusia no consentirá en ceder al enemigo un solo palmo de territorio ruso. Lo que hace dos meses de territorio ruso, según el tratado de juramento de Saghalien seguirá siendo ruso en derecho. Es verdad que los rusos no supieron explotar sus riquezas y que el Japon parece decidido a utilizarlas. Ello no es obstáculo. La isla seguirá siendo rusa de jure, y Rusia está decidida a conservarla, puesto que forma parte integrante del Imperio; aun a trueque de continuar la guerra.»
«Es verdad que Rusia, careciendo de escuadra, nada puede hacer actualmente por conquistar la isla. Pero a esta objeción contestan los rusos:
«El Japon podrá retenerlo años y aun décadas, pero Rusia la seguirá considerando suya y cuando llegue el momento oportuno la reconquistará.»
Respecto a la indemnización, parece que Rusia se negará a darla para no reconocer que ha sido derrotada. Ese reconocimiento que ha sido hecho por no ser exacto. Rusia no puede reconocer su incapacidad para recobrar el terreno perdido o para agotar al enemigo, cuando menos. Ha acudido a esta conferencia por cortésia hacia el llamamiento de un pueblo amigo; pero no porque se vea forzada a ello por reverses militares o desórdenes internos.
«El estado de Rusia es algo caótico; por ello no envuelve falta de patriotismo. Si ahora rigiese un Gobierno constitucional, también se negaría a ceder territorio ruso y a pagar indemnización de guerra.»
Y no porque Rusia no pueda pagarla, pues dentro de cinco años se hallaría más rica que antes, sino por el convencimiento de que ese dinero se gastaría en cañones, barcos, fusiles y fuentes para emplearlos contra el pueblo que los pagaba.»
Tal se asegura ser el punto de vista de los enviados diplomáticos rusos.
Los japoneses, como siempre, callan.

Ramiro de Maaztu.

DE SALAMANCA

Dimisión del alcalde.—El conflicto municipal. Los villaverdistas.

SALAMANCA 13. Con el carácter de irrevocable ha hecho dimisión del cargo el alcalde de esta capital.
Aunque la lunda en motivos de restablecimiento de su salud, es lo cierto que tiene por causa las desatenciones que con él ha tenido el Gobierno respecto a la petición de fondos para remediar las necesidades producidas por la inundación, y además la difícil situación en que se halla la Corporación municipal, sin que se vistambré una pronta y eficaz solución.
De la alcaldía se ha encargado el concejal D. Matías Hernández, quien es combatido por la Prensa local.
Tal cariz toman las cosas que urge la solución del conflicto municipal, pues el Ayuntamiento se halla sin representantes.
—La cuestión electoral está muy compleja.
El villaverdistas Sr. Maldonado presenta su candidatura en los distritos de Vilgudiño y Salamanca en vista de la desconfección del Gobierno, que es muy censurada por la opinión, por no dejar al ex secretario de la Presidencia del Consejo de ministros el distrito que representó con gran contento de los electores en dos Cortes, siendo últimamente reelegido.
En los demás distritos, excepto Béjar, los diputados provinciales han constituido una liga para combatir al Gobierno por su proceder, asegurándose que lo combatirán rudamente en las elecciones de senadores y en todos aquellos actos que no respondan a verdaderas necesidades del país y al arraigo de los candidatos.
—Al mantenedor de los Juegos florales de la feria de septiembre, el ex ministro de la Gobernación, Sr. González Besada, durante su estancia en esta capital, le acompañarán los Sres. Gassas, Cobán, García Aliz, Silveira, D. Eugenio, Cortizo, y otros caracterizados políticos, los cuales, después de dicha fiesta, realizarán un acto político que, según los anuncios, tendrá gran resonancia.

ATENANTADO ANARQUISTA

CONTRA UN PRESIDENTE

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 13. El Presidente de la República y el Presidente del Consejo de Ministros han telegrafado al Presidente de la República Argentina, doctor Quintana, felicitándole por haber salido libre del atentado.
Las noticias que se reciben de este hecho, confirman que el autor de la agresión es un anarquista español.

DE ACTUALIDAD

EL ECLIPSE

La Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, de la cual forma parte integrante el Observatorio Astronómico de Madrid, está desarrollando el oportuno plan para la observación del próximo eclipse, secundando las indicaciones del jefe de aquel centro científico, Sr. Ilguéz, quien por la escasez y circunstancias del personal del mismo, solicitó la valiosa cooperación del mencionado centro directivo.

Tomaron parte en los trabajos preparatorios y definitivos el citado Sr. Ilguéz, quien a más de dirigir los trabajos en el Burgo, se encargó de la observación de contactos; el astrónomo Sr. Vela, que lo está del espectrografo de prismas de cuarzo; el de igual clase, Sr. Cos, de la cámara prismática; los ingenieros geógrafos: Sr. Cubillo, de las observaciones del magnetismo terrestre y sus variaciones; los Sres. Capilla y Villalta, de las observaciones católicas solares, con el paralhelómetro, el Sr. Galbis, del coronógrafo; los auxiliares del Observatorio Sres. Ascarza y Raig, del espectrografo de Pellin, y el de igual clase, Sr. Jiménez, de la cámara de campo extenso.

Además, en el límite superior de la zona y parte Noroeste, el ingeniero geógrafo, señor Aspiazú, observará los contactos; el de igual clase, Sr. Esteban, practicará ametrallamientos en el límite inferior y parte Sudeste; por último, el Sr. Cobián, también ingeniero geógrafo, hará observaciones magnéticas en Sagüenza, que servirán de complemento a las que ha de efectuar la docta Comisión de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Coadyuvan a estas investigaciones siete topógrafos auxiliares de Geografía. El ministro de Instrucción pública, nuestro antiguo ministro compañero Sr. Mellado; el Sr. López Puigcerver, a quien compete la alta dirección de la difícil empresa científica; el señor duque de Bivona, que ha dispuesto se establezcan estaciones telegráficas en los puntos pedidos por el Instituto Geográfico; el inteligente personal del Cuartel de Instrucción pública, que ha ordenado que no abonen derechos de aduanas por el material científico las Comisiones extranjeras; y el director de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, D. Gustavo Bachy, que da toda suerte de facilidades para el transporte a los sabios españoles y extranjeros, merecen plácemes y harán que en la presente ocasión quede el nombre de España a la deuda futura.

COMISIONES

Hasta la fecha se tiene noticia de la llegada de muchas Comisiones extranjeras y españolas para observar el eclipse en los siguientes puntos:
En Burgo.—Comisión del Observatorio de Potsdam. Otra de Burdeos, que estará presidida por Mr. Bivel. Al lado de los astrónomos del Observatorio de Madrid habrá una Comisión de la British Astronomical Association presidida por Mr. Jovistson con 20 observadores. Otra Comisión de Holanda presidida por el Sr. A. A. Nyland. Otra del Observatorio de Trepelobovsin, Berlin, se compone del jefe Sr. Arcechoval y ocho observadores más. Otra de Nueva York presidida por Mr. Mary Postro.
En Burgo observará también el astrónomo inglés Mr. George Chambers, y cerca de Burgo la Comisión del Observatorio de Astronomía física de Meudon presidida por M. Deslandres.
En Castellón.—Una Comisión del Bureau

de Longitudes de París, presidida por el conde de la Baume Plövinel, establecido en Alcalá de Chisbert; a ella se unieron los astrónomos de Niza y el fundador de este Observatorio Mr. Bischoffheim. El astrónomo ruso Sr. Hasekvi se instalará en Alcabacer. Otra del Observatorio de Astrofísica de Londres, presidida por Mr. Fowler.
Se han recibido noticias oficiales anunciando la llegada de una Comisión de astrónomos de Mallorca, en la cual Comisión figuran eminencias de Italia, siendo probable les acompañe algún personaje de aquella Real Familia.

En León.—En Cistierna se instalará una Comisión de oficiales de Francia, presidida por el astrónomo de París M. Puleans, de la que forma parte Mr. Henry, del mismo Observatorio de Besanconia.
En Ribaco.—Se instalará una Comisión de la Escuela Naval de Portugal, con sus profesores.

En Valencia.—En Carrión de los Condes observará el astrónomo P. Ferris, director del Observatorio de Klanera, Hungría, acompañado de los padres jesuitas de Granada.

En Sarria.—Los astrónomos de San Fernando, presididos por su director D. Tomás de Azcarate. En Almazán una Comisión del Observatorio de Tacabaya (Méjico).

En Valencia.—Cerca de esta capital una Comisión del Observatorio de Washington y otra numerosa Comisión del mismo país.

En Zaragoza.—Una Comisión del Observatorio de Washington se instalará en Alcañiz. La Comisión del director almirante Cluseret. En Alhama la Comisión del Observatorio de Lick la preside Mr. W. W. Campbell, formando también parte de ella Mr. Perrime, con 29 observadores de diferentes países, y el químico doctor Arrhesims. Han solicitado el concurso varios fotógrafos, entre ellos D. Antonio Cánovas.

En Barcelona.—A Palma de Mallorca va una Comisión de la British Astronomical Association, presidida por Mr. Crommelin. En la parte Sur de Mallorca se instalará otra Comisión, presidida por el director del Observatorio de Ginebra, Tr. R. Zantier. A Palma una Comisión inglesa, y los célebres y renombrados físicos alemanes Olsten y Geitel, profesores en Völbinskil. Estos observarán la ionización del aire.

En Vinaroz.—El profesor Gockel, de la Universidad de Friburgo (Suiza), para estudios eléctricos. El Sr. Comas y Solá, director del Observatorio de Barcelona, el señor Landerer y el célebre M. Janssen, director del Observatorio Astrofísico de Meudon, auxiliado de los astrónomos Sres. Milloullau y Pasteur.

Leon XIII y Guillermo II

Traducimos de The Times:
«El Emperador Guillermo pronunció ayer un discurso en Guesen (Silesia), delante de una Asamblea de representantes alemanes y polacos.
En dicho discurso el Kaiser excitó a los primeros a no abandonar el campo delante de los polacos, y exhortó a éstos a buscar protección y justicia bajo la bandera de los Hohenzollern y a no dejarse llevar por falsas conclusiones sacadas de los recuerdos históricos.»

El Emperador, por último, invitó a todos los católicos presentes a grabar en su memoria el incidente que sigue:
—En ocasión de mi última visita al Vaticano, verificada en 4 de mayo de 1903—dijo el Kaiser, «el venerable Leon XIII quiso despedirse de mí. Cogió mis manos, y me obsequió con un beso, y me dio su bendición, diciéndome al propio tiempo: «En nombre de todos los católicos que son súbditos vuestros, de cualquier raza y clase que sean, yo y yo prometido a V. M. que ellos serán siempre leales al Emperador de Alemania y al Rey de Prusia.» De vosotros depende—continuó Guillermo—realizar y confirmar estas nobles palabras del grande y venerable Papa muerto, a fin de que no parezca que se engañaba, llevado de su afecto hacia mí. Mi apoyo está siempre a disposición vuestra. El nombre de Alemania representa civilización y libertad para todos, lo mismo en religión que en el pensamiento y el trabajo.»

HACIA LA PAZ

LA CONFERENCIA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

Publicidad a la respuesta.—Dudas y vacilaciones.—Los japoneses intransigentes.—Oyama esperando.—Rumores.—Las intenciones del Czar.—La nota rusa.

Londres 13. La respuesta de Rusia ya redactada en inglés y en francés.
Se ha confirmado que en ella Rusia rechaza el tener que reembolsar los gastos de guerra y la cesión de Sakhaline.
En cambio de esto acepta ciertos puntos, contando con la base de discutir otros.
La respuesta es larga, y cada punto de los tratados es discutido en detalle.
Se cree que los plenipotenciarios japoneses pedirán el aplazamiento inmediato de la conferencia para estudiar la réplica.
Witte pedirá que los japoneses se den prisa en su respuesta.
Es probable, pues, que el lunes sea el primer día de verdadera discusión.
La impresión sigue siendo pesimista.

Paris 13. La Liberté ha recibido un telegrama de Petersburgo diciendo que el Czar ha ordenado que la respuesta que Rusia da a las exigencias japonesas sea publicada inmediatamente.
Londres 13. La respuesta de Rusia al Japon ha sido entregada a Komura.
La conferencia fue interrumpida para que los japoneses estudien el documento.

Londres 13. Comunican de Portsmouth que los plenipotenciarios rusos quieren demostrar ante los ojos de todo el mundo que si llegase el caso de una ruptura de relaciones, la culpa íntegra sería de los japoneses. Los japoneses, por su parte, tratan de deshacer las maniobras.
Se teme que las negociaciones se rompan, sea la que fuere la respuesta de Rusia, aunque esta la ha dejado la puerta abierta para los *post-partum*.

Londres 13. Según referencias de Portsmouth, los japoneses se muestran intransigentes en lo referente a los principales puntos.
La respuesta está entregada a Witte probablemente hoy.
Según referencias de la campaña, el general Oyama espera la ruptura de las relaciones entre los plenipotenciarios para atacar a Linievitch.

Paris 13. Cablegramas de Portsmouth afirman que, según rumores que circulan con insistencia, los delegados rusos aceptan discutir la cuestión de la indemnización de guerra.
Paris 13. Despachos de Berlín dicen que el corresponsal en Petersburgo de la *Vossische Zeitung* telegrafía a su periódico comunicando que el Czar, indignado por las condiciones de paz que el Japon presenta, ha dado orden de continuar la guerra.
La *Central News*, a su vez, ha recibido telegramas de Nueva York que se hacen eco de una información importante relacionada con las negociaciones.

En ella se afirma que el Czar es opuesto en principio a ceder la isla de Sakhaline, a causa de que desea servirse de ella para no pagar directamente al Japon los gastos de la guerra.
Su objeto es rescatar dicha isla del dominio nipón, entregando por su restitución la cantidad que los japoneses exigen, disfrutando de este modo el carácter de la indemnización, tras una fórmula menos humillante para Rusia.
Esta idea tiene la sanción de toda la corte, y el Czar y su Gobierno, para ponerla en práctica, piensan hacer por la isla de Sakhaline, las mayores concesiones.

Paris 13. Se reciben cablegramas de Portsmouth detallando la respuesta de Rusia que Witte ha entregado a Komura.
En ella se examinan una por una todas las condiciones que el Japon exige, dando razones y argumentos en contra de las rechazadas.
Para robustecer la teoría de que Rusia no debe pagar indemnización, ni ceder parte alguna de su territorio, alega que aquella no es responsable de la guerra.
Añade la nota que aunque Rusia está dispuesta a continuar las hostilidades, ha accedido a la reunión de la Conferencia, no como una nación vencida que implora el perdón del vencedor, sino como un pueblo sinceramente deseoso de buscar el modo de hacer la paz, siempre que ésta sea honrosa.

Dice claramente el documento que Rusia no puede consentir en reembolsar al Japon de los gastos que haya hecho durante la guerra, ni menos cederle parte de su territorio.
«Los versos sufridos por ella—según la nota—no son de esos que obligan a buscar la paz a toda costa.»
Rusia quiere ahora un arreglo amistoso, como siempre lo quiso, y prueba de ello fue que las hostilidades las comenzó el Japon.

«Si el Imperio moscovita hubiese querido ir a la guerra, no la hubiera sorprendido en esta preparación administrativa ni naval.»
En el presente estado de cosas—afirma el documento—sólo puede reprocharse a Rusia el haber dado al Japon el pretexto que éste buscaba para emprender una guerra para la cual se venía preparando desde hace diez años, sólo el Japon es el responsable de la presente lucha.

HABLA SATO

Las *Noedades* de Nueva York publica la siguiente interesante entrevista celebrada por uno de sus redactores, con el secretario del plenipotenciario japonés Komura:
—M. Sato, ¿su religión lo que hace a los japoneses tan indiferentes ante la muerte en los combates?
—No, es un conjunto de valor y sentimiento de honor tradicionales.
—¿Por qué el almirante Togo, en sus partes oficiales, atribuya sus victorias a las virtudes del Emperador?
—Como otros las atribuirían a la Providencia. Para nosotros, el Emperador es divino, y su palabra es la palabra de Dios.
—¿Cuál es la religión de la Corte?
—El respeto a los antepasados. Todo se hace en honor de ellos.
—¿Qué religión tiene el barón Komura?
—Ah!—después de titubear.—Ninguna. La tendrá cuando muera.
De vez en cuando suele tocar cuestiones políticas que, en boca de otro, digamos un subordinado de M. Witte, serían calificadas por la Prensa de groseras indiscreciones.
Las dice M. Sato, y son el colmo de la sutileza.
—M. Sato, ¿habrá paz?
—Buena falta hace. Se han perdido ya 570.000 hombres, de ellos 370.000 rusos. Pero todo esto está en manos de nuestro Presidente. Su voluntad será ley. ¡Oh, qué grande hombre!
—¿No surgirán dificultades?

56 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En una de aquellas barcas se encontraban dos mujeres y un marinero.

Una de aquellas mujeres tenía próximamente treinta y ocho años.

La otra era una admirable joven de diez y siete todo lo más.

Estaban pálidas y se agarraban de la mano en un apretón convulsivo, inmóviles, sin decir una palabra, agarradas con la otra mano a la borda de la embarcación.

El marinero acababa de tomar un tercer rizo en su mesana, y bajo el bochorno que cubría su rostro, no conseguía ocultar la inquietud creciente que se había apoderado de él.

Furioso, espumante, rugiendo amenazas terribles, el mar se agitaba, mecido la barca a través de los abismos.

No se distinguía nada desde tierra del drama que pasaba en aquel cascarón de nuez. A cada instante se le veía aparecer y desaparecer, creyendo que su última hora había llegado. La única cosa que se percibía era como un punto negro en el horizonte, aquella pequeña vela curtida, que se encogía más y más, para dar menos presa al viento.

Detrás, más lejos todavía, se percibía otra. Aquella era blanca. Los burlescos, riéndose de aquel espectáculo, bromeaban a su modo.

—Es, sin duda, algún bote parisiense que ha venido a tomar un baño en la Mancha—decían unos.

—Pues si traen sed, no tardarán en estar satisfechos—dijo otro.

Es, en efecto, muy curioso ver a la vida luchar con la muerte que la persigue.

Pero mientras aquellos guasones se reían, los elementos se encarnaban sobre su presa. El bote que se había señalado, y sobre el cual la segunda embarcación ganaba terreno rápidamente, había, de pronto, desaparecido. Nerdido!—exclamó uno.—El mástil acaba de romperse; el aparejo se va desmenuzando por el mar.

En efecto; se veía flotar a lo lejos el casco del bote, desamparado, juguete del viento y de las olas, que se lo arrebataban mutuamente.

Sobre la playa no había más que ojos para aquella barca, con la cual jugaba la tempestad.

Se había casi olvidado la vela blanca, que durante este tiempo avanzaba siempre, y seguía, sin desviarse, el camino del puerto.

—Bien maniobrado!—habían murmurado algunos concedores que la seguían con la vista.

—Buen marino!—se decían los marineros dándose con el codo.

Al mismo tiempo la vela blanca pasaba por delante del bote. Ahora un ojo experto podía reconocer cómodamente que era un *clipper*. Sin duda había venido de París para tomar parte en las regatas.

Se le vio distintamente virar, conducir el poco de vela que había conservado y lanzar una amarra a la barca desamparada.

¿Consiguieron abordarla? ¿Pudo tomar a su bordo aquellos a quienes la muerte había ya escogido? No se pudo asegurar a causa de

EL PRINCIPE CACHEMIRA 53

—Esto se va—repuso fijándose en cada uno de los movimientos que a pesar suyo agitaban sus efectos.—Esta se va ¡oh! no me engaño. Yo también conozco los efectos del curare... Empieza con estas convulsiones que yo experimento, la garganta seca, la lengua pesada...

De pronto se volvió hacia Paris:

—No—dijo,—esto no es posible, yo me enojo. No puedo morir como un perro, lejos de ese tesoro que durante diez años he estado esperando que llegue el momento de tocarlo... mis manos los *bank-notes*, de ver brillar los montones de oro y perderla. Pero dime que esto no es verdad, que soy un necioso, que viviré... Porque quiero vivir, ¿lo oyes?

—Su compañero bajaba la cabeza y guardaba triste silencio.

—No dices nada—prosiguió Gallois más y más agitado;—esto, pues, ha concluido. ¿Me has condenado? ¿Voy a morir? ¡Ah! (Miró a Paris)... Pero ¿qué hace tu Dios, que no acude a salvarme? ¿Pero en quien me asesina y me roba mis millones!

Llevó la mano a su garganta. Se ahogaba.

—Perdido mi tesoro—rugió.—Perdido para siempre... Pues bien, no—repuso con vehemencia,—no quiero que esté perdido; tú irás a buscarlo, tú, Paris.

Y como éste hiciera un gesto negativo, dijo:

—Tú harás lo que quieras—continuó Gallois—pero si tú me crees, si quieres obedecer la última voluntad de un moribundo, lo guardarás.

Escuchame bien.

Irás a Dover, seguirás la calle ancha que hay frente al puerto, contando atentamente las que dejas a la derecha.

Arribado a la quinta calle, te dirigirás por este lado y llegarás a la carretera de Washington.

A cien metros detrás de las casas, sobre la izquierda, encontrarás un bosquecillo. Medirás ochenta pasos a lo largo de la lince y sesenta y dos pasos en línea recta ganando el interior del bosque. Allí verás un árbol que puede tener hoy de veinticinco a treinta años. Es un olmo. Hice en la corteza una señal con la punta de mi cuchillo para reconocerlo. Contarás todavía cinco pasos más y caerás en el suelo atrevidamente. Allí encontrarás los millones de sir Roberts...

Gallois había pronunciado con trabajo estas últimas palabras. Su lengua se trababa, los sacudimientos nerviosos que experimentaba se sucedían rápidamente. Un estertor ahogado se escapaba de su pecho.

—¿Me prometes hacer lo que te digo?

—Sí—dijo evasivamente su compañero.

—¡Juro, pues, si quieres que muera en paz.

—¿Os lo juro—prometió Paris.

—Gracias—murmuró Gallois.

Fue todo lo que pudo decir. Cayó sin conocimiento en los brazos de su camarada. Al fin, después de tres ó cuatro convulsiones más, expiró.

Dos meses después, el oficial que mandaba la Penitenciaría de

De tener son; pero el Presidente sabrá eliminarlos. Varón sublime!

Y si ambas partes desearan en algún punto del todo irreconciliable?

Entonces hablará el Presidente y dará la razón a quien la tenga. Esto hará la situación menos humillante para Rusia. ¡Eximio estadista!

Esta situación de que Mr. Roosevelt haya de apoyar a los penitenciaros japoneses contra los rusos, para despreciable, ó más bien como modo de gracia y buen gusto, sobre todo por el acompañamiento de golpes de incensario. ¡Qué agudeza la de monsieur Sato!

¿Qué hay de las condiciones del Japon, M. Sato?

No las conozco. El Emperador las preparó con el consejo de sus ministros.

¿Habrá limitación?

Debería haberla. Llevamos gastados 700 millones de pesos. La guerra nos cuesta un millón de pesos diario, y esto alguien debe pagarlo. Además hemos perdido gente y buques, lo cual tampoco debe ir de balde.

En caso el propósito de M. Sato es, como quien no quiere la cosa, crear, ó por mejor decir, robustecer la impresión, ya creada, de que se pobrá indemnización por algo como mil millones de pesos.

¿Digamos algo del peligro amarillo, monsieur Sato?

Es un mito. En el Japon existe un fuerte sentimiento de gratitud hacia este país por los grandes favores que le debemos. Inglaterra es nuestra aliada formal; los Estados Unidos lo son sin Tratado. No puede surgir dificultad alguna entre nuestro país y el Japon.

¿Y las Filipinas?

Si regaladas las queremos.

Hay, sin embargo, quienes temen que el Japon se engra con sus vicinias y nos cree dificultades.

No hay tal. Los japoneses somos gente muy modesta y sabemos refrenar nuestros ímpetus.

¿Es verdad que el Presidente instó al barón Komura sobre la cuestión de amistad?

No. Lo que el Presidente desea es que haya paz, y un armisticio prolongaría las negociaciones. Lo que importa es machacar bastante a Rusia, obligarla a bajar la rodilla cuanto antes. A Rusia incómodo darse prisa a no quiere perder el poco ejército que le queda en pie.

Lo que antecede son retazos de diálogos, pues el secretario Sato se cansa de hablar todo lo que dice viene al caso.

DE PETERSBURGO

¿SE LIBERALIZA EL CZAR?

(DE NUESTRO REDACTOR)

Desde ayer circula por San Petersburgo un rumor sensacional.

«El Czar Nicolás II—se dice—inclínase del lado de la minoría de los concurrentes a la Conferencia de Peterhof, ha declarado que tiene la firme intención de dotar a Rusia de una verdadera Asamblea nacional, aunque a tenor que renunciar á algunos privilegios de Soberano autocrático.»

Se podría dudar de la veracidad de esta noticia si emanase de algún periódico ó círculo de la oposición; pero no es eso lo que ocurre: los primeros en informar de esto al publico han sido conocidísimos reaccionarios.

Aun suponiendo que hayan exagerado el alcance de las concesiones que Nicolás II ha creído útil hacer á los liberales, es evidente que la actitud del Soberano no ha respondido á los deseos de los que querían mantener intacto el régimen burocrático.

Sea de ello lo que quiera, la convocación de una Asamblea representativa está ya asegurada y todo hace creer que no se hará esperar mucho tiempo, puesto que interesa al Gobierno disipar la desconfianza de la oposición é impedir así que los partidos extremos se entreguen á actos de violencia, siempre lamentables.

Se pretende que la influencia ejercida en la Corte por el gran duque Alejandro Mikailovitch, cuñado del Czar, ha sido decisiva en la nueva actitud del Soberano á favor de reformas concretas. El papel preponderante atribuido al gran duque Alejandro Mikailovitch, conocido por sus ideas esclavistas, inquieta á los grupos radicales, en los que predomina notoriamente el elemento israelita y polaco.

Los israelitas rusos forman una población de cerca de seis millones de almas, cifra que no parece muy grande en un Imperio que cuenta 140 millones de habitantes.

Pero los israelitas constituyen de hecho una fuerza muy considerable, porque saben que les apoyan todos sus correligionarios del extranjero.

En algunas cancillerías oficiales rusas se afirma abiertamente que todo el movimiento revolucionario de Rusia es obra de los judíos, á los cuales se han unido los polacos, los finlandeses y otros disidentes.

A creer á ciertos leaders israelitas, el Bund judío, que se ha puesto á la cabeza del movimiento insurreccional, proseguirá su acción revolucionaria con toda la energía posible, si la ley de la Asamblea nacional cuya promulgación parece inminente, no da plena satisfacción á las reivindicaciones israelitas.

Pero, si es cierto que el Czar está bajo la influencia del gran duque Alejandro, jefe reconocido de los nacionalistas rusos, es dudoso que los deseos de los israelitas puedan realizarse.

Lo mismo les sucederá probablemente á los polacos, cuyas tendencias particularistas no querrán favorecer los esclavistas.

La acción de los grupos revolucionarios no cesará, por consiguiente, y la convocación de la Asamblea representativa no procurará, á lo más, una tregua de algunos meses.

Por lo demás, en este momento la opinión pública rusa está mucho más preocupada por las negociaciones de paz de Portsmouth que por las reformas interiores, que serán seguramente las que llegará á la suspensión de hostilidades.

Esta preocupación de los círculos directores, así como de los liberales, obedece evidentemente al deseo que los rusos tenían de matar dos pájaros de un tiro. Todo el mundo ha notado que Witte ha intentado utilizar su misión para sondear al pueblo americano.

El discurso que dirigió al Presidente Roosevelt al poner el pie en el suelo de los Estados Unidos, la carta autografiada del Czar al Presidente Roosevelt, nos lo demuestran.

¿Estaba bien escogido el momento para semejante demostración, cuyo éxito es más que dudoso?

El brindis de Roosevelt, no ha probado que los Estados Unidos no están dispuestos, ni mucho menos, á reconocer los planes dominantes en San Petersburgo?

La actitud resultante del Presidente Roosevelt no ha dejado, naturalmente, de producir aquí profunda impresión y algún descontento, aunque nadie ponga en duda que, gracias á esta actitud, han aumentado las probabilidades de que se entiendan los delegados de ambos beligerantes.

Se ve ahora que el Presidente de los Estados Unidos ha hecho comprender á las dos partes que todas las Potencias neutrales están unánimes en el deseo de ver la terminación de la guerra, y que aquel de los beligerantes que se muestra más recalcitrante perderá todas las simpatías del mundo civilizado.

Las Potencias no quieren de ningún modo admitir que la guerra ruso-japonesa pueda convertirse en origen de nuevas complicaciones internacionales. Esto es lo que a que se ha comprendido perfectamente.

En los círculos financieros, que generalmente están bien informados, se opina que la reunión de los delegados ruso-japoneses llegará, si no á una paz inmediata, por lo menos á un próximo armisticio.

Esta suposición concuerda perfectamente con las noticias últimamente recibidas del teatro de la guerra. Habiendo pasado la estación de las lluvias en la Manchuria, nada impide ya á los japoneses, ó bien á los rusos, tomar la ofensiva.

Hasta se dice que se entablará una gran batalla á la primera noticia favorable que se reciba de Portsmouth. El general Linievitch dispone en estos momentos de un contingente de más de 400.000 hombres; pero no es probable que se decida á tomar la ofensiva. Las probabilidades de vencer son completamente nulas, y nadie toma en serio las afirmaciones de la Prensa reaccionaria sobre una próxima sorpresa preparada á los japoneses.

Desde el punto de vista militar, la continuación de la guerra sería sencillamente una insensatez de Rusia.

Los esclavistas, por medio de su órgano más acreditado, el Slovo, lo confiesan sin reservas, y recomiendan, no solamente la paz, sino una alianza estrecha con el Japon.

En general, se nota una cosa muy característica: que entre los rusos no existe hoy el menor rencor hacia los japoneses. Abstracción hecha de los revolucionarios y los liberales, que desde el principio de la guerra manifestaron su simpatía por los nipones, las mismas masas populares no manifiestan animosidad contra los diábolos amarillos, que se han mostrado como caballerosos y moderados después de cada victoria.

Es seguro que si el Japon, como algunos afirman, tiene un tratado de alianza con China, nunca lo pactará con Rusia. Aceptará, pues, las indicaciones rusas dentro de los límites estrictamente necesarios para mantener con el Imperio moscovita relaciones de buena vecindad.

El hecho esencial que se desprende de todas las gestiones suscitadas en América y en Europa, es que los círculos petersburgueses no han rendido todavía á la evidencia y alimentan la ilusión de realizar un día su programa imperialista en el Extremo Oriente.

Este programa, que encuentra justificada hostilidad en todos los países que tienen intereses comerciales en el Asia Oriental, debe ser definitivamente abandonado. Toda tentativa para realizarlo no producirá más que nuevos descontentos y hasta podría atraer sobre Rusia la amenaza de una coalición mucho más formidable que lo ha sido para ella la alianza anglojaponesa.

Pese á todos los rigores de la censura, los principales periódicos de oposición liberal rusa han recomendado formalmente al Gobierno que abandone totalmente la política imperialista. Se prevé que la palabra pacífica de las Potencias de que ha sido fiel intérprete el Presidente Roosevelt, tendrá más éxito que las recomendaciones de los liberales rusos.

J. Perosi.

UN CRIMEN

Esta madrugada rieron, en la calle de Alameda, situada en el inmediato pueblo de Teñán, dos individuos, llamados Pedro Alvaro y Santos López, ambos obreros.

Este infirio á aquel tres puñaladas, una de ellas en la espalda, otra en el pecho y la tercera en la nuca.

A las voces del herido acudieron algunas personas, que lo recogieron y llevaron á la Casa de Socorro, donde falleció á los pocos momentos de llegar.

Parce que la cuestión tuvo su origen en resentimientos de familia, pues el criminal y su víctima eran cuñados.

El agresor, que fué detenido, ha sido puesto á disposición de la autoridad judicial.

FERIAS Y FIESTAS

CORUNA

CORUNA 13. Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda sesión del concurso hipico.

En la prueba militar obtuvo el premio del Rey el Sr. Riaño; y el del general Weyler, el Sr. Bahmor.

El tercer premio de la Guerra, fué adjudicado al Sr. Gutiérrez Higuera.

Corrióse después la carrera de la Coruña, correspondiendo el primer premio, del señor Gasset, al Sr. Balmori; el segundo al señor Riaño; el tercero también á éste y el cuarto al Sr. Bahmor.

La tercera prueba corrióse por parejas, cayendo, en una tremenda voltereta, el teniente Sr. Gilperrin, que sólo resultó contusionado.

Obtuvieron el primer premio los Sres. Balmori y Gilperrin. El segundo los Sras. Higuera y Bisbal. El tercero los Sras. Aparicio y Yalby.

En la cuarta prueba, de Consolación, consiguieron premios por este orden: los oficiales Sras. Aparicio, Esno; Cibrán y Leño.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA 13. Las fiestas populares en honor de la Virgen, no han revestido el esplendor que años anteriores.

Anoche tocaron las músicas en distintas plazas de la población.

Esta tarde se lidiaron toros de Colmanar, y por la noche habrá bailes en las Sociedades de recreo.

El número más simpático de los festejos es la kermesse que á beneficio del Asilo Escuela Maternal, se inaugurará hoy.

Llegan muchos forasteros para asistir á la corrida.

La población está animadísima.

REYES Y PRINCESAS

PARIS 13. Dicen desde Viena que la iniciativa de la entrevista entre el Rey de Inglaterra y el Emperador de Austria ha partido del primero.

A Eduardo VII acompañarán dos ayudantes, y no irá ningún ministro.

ECOS DE LA GRANJA

SAN ILDEFONSO 12. Su Alteza la Infanta doña Isabel, que no asiste á ninguna fiesta, ha visitado hoy el Santuario de la Virgen de la Fuente de Segovia, en donde se cantaba una solemne misa.

Todas las familias de la colonia que tienen coche acompañarán á la Infanta, que iba guiando una jardinera arrastrada por cuatro jacas.

Con S. A. iba la marquesa de Nájera.

La Sociedad Tiro de Pichón ha inaugurado nuevamente las tiradas, que se celebrarán con mérculos y sábados.

El sitio es verdaderamente encantador teniendo todas las comodidades apetecibles. Hay varios pabellones, salón de patinar, de portland, lawn tennis, croquet y restaurant.

Hoy tiraron los señores conde de Albiz, Lorens, marqués de Haro, Mata, Urcullu, Drumon y Pinohernando.

Asistieron las familias de los condes de Torono, Torre Palma, Collo, marqueses de Salas, Fuente Santa, Candelaria de Yara y de Puebla de Rocamar; condes de Gracia, Ronree; barón de Maniña, Rózpide, Calonge, Feneguet, Santa Ana, Cortezo hijo, Ródenas, Castellan, Nieuand, Elorriaga, Rodríguez, Bertrán de Lis, Younger y Gómez Fresno.

La primera poule la ganó el marqués de Pinohernando, la segunda el Sr. Lorens, la tercera el marqués de Haro, y la cuarta también el Sr. Lorens.

Estos dos últimos jugaron después dos matches.

La complementaria la ganó el Sr. Soane, después de una serie de nueve pájaros.

—Ayer cumplimentaron á S. A. los señores Arango y Entero, alcaldes entrante y saliente, respectivamente, de Segovia.

Asistieron á la instalación de la red urbana de teléfonos particulares.

DE AGRICULTURA

Han sido nombrados comisionados para los trabajos de extinción de la langosta los peritos agrícolas siguientes:

D. David Pacini, D. Angel López Rosell, D. Joaquín Pérez de Pablo Blanco, D. Antonio Galán Rivas, D. Feliciano Sanz, don Antonio María Bárcenas, D. Juan Fernández Uriarte, D. Julio González Fernández, D. Juan Pajares Salcedo, D. José Aparicio Fernández, D. Julián Sabater, D. Antonio Novoa, D. Angel de San Martín, D. Francisco Labrado, D. José López Grau, D. José González Matallana, D. Manuel Pozo, don Joaquín Bas Ferrate, D. Bartolomé Pascual, D. Bernardo Ruiz del Olmo, D. Manuel Cantin, Pérez D. Eduardo Caballero Rivero, D. Miguel Royo Sánchez, D. Félix Quijada, D. Angel Rico López y D. Antonio Ramos Roldán.

El ministro de Agricultura ha propuesto al Estado, para la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, libro de gastos, á favor del director gerente de la Azucarera de Madrid, D. Miguel Diaz Alvarez, por sus extraordinarios servicios prestados á la agricultura del país como director de la granja agrícola de La Poveda, que tantos beneficios produce á los labradores de la vega del Jarama.

Por el ministerio de Agricultura se ha nombrado á D. Fernando G. Leconte para que represente á nuestro país en el Congreso de las industrias derivadas de la leña que se ha de celebrar en París en el próximo mes de octubre; siendo esta comisión completamente gratuita y honorífica.

Por el ministerio de Agricultura se ha estimado un recurso interpuesto contra el gobernador civil de Alicante declarando que la inserción de anuncios de minas en el Boletín Oficial, dispuestos por la autoridad, están exentos de pago.

Acudiendo á la pretensión de los agentes de Bolsa, banqueros y corredores de comercio de Madrid, el ministro de Agricultura ha dispuesto que el día 14 de actual no celebre sesión la Bolsa de Madrid, por ser festivos los días 13 y 15 y no haber el 14 contratación oficial en las de París y Londres.

El ministerio de Agricultura ha dispuesto que por los gobernadores de las provincias que se encuentran libres de la plaga filoxérica, se recuerde á las autoridades locales la absoluta prohibición que existe para plantar en ellas vides americanas, y en caso de que en alguna existencia sean introducidas inmediatamente, aplicando á los contraventores las penalidades que la ley preceptúa.

Asimismo se manifiesta esta resolución á las Compañías de los ferrocarriles para que bajo ningún pretexto admitan á la facturación vides americanas con destino á estaciones enclavadas dentro de las citadas provincias.

SOBRE JUBILACIONES

Hoy publica la Gaceta un decreto del ministerio de Obras públicas, cuya parte dispositiva es la siguiente:

«Artículo 1.º No obstante lo dispuesto en el real decreto de 2 del actual, podrán seguir en servicio activo, aunque fuesen mayores de sesenta y siete años, los funcionarios que á la publicación de aquél, ó después, pero siempre antes de cumplir dicha edad, estuviesen encargados especialmente de la dirección ó inspección de una obra, servicio ó comisión especial de notoria importancia y cuya duración estuviese determinada ó próxima á concluir.»

Art. 2.º En cada caso, antes de cumplir el funcionario los sesenta y siete años, ó la publicación de este real decreto para quien ya los tuviese, se dictará real orden, fundada en el cargo ó comisión del interesado y en el precedente artículo. Cesando la causa que motivará la jubilación en cada caso, se procederá á la jubilación del funcionario, sin perjuicio de acordarla antes de su cese, como en las leyes generales sobre la materia.»

PROVINCIAS

Un hombre herido.

MARTOS 12. Ayer un vigilante de Consumos que prestaba servicio en el sitio del Cerro, próximo al Cementerio, oyó lamentos cerca de este, y al dirigirse al sitio donde sonaban los ayes se encontró con un hombre, como de unos treinta y cuatro años, tendido en el suelo y bañado en sangre.

Avistada la pareja de Guardias municipales, condujeron al herido al Hospital, apreciándole el forero varias lesiones en la cabeza.

El herido se llama Joaquín López, y es natural de Granada, sin que haya podido Sr. Sánchez, por el estado de gravedad en que se encuentra.

Se ignora si se trata de un accidente casual ó de un crimen.

Telegrafar detalles cuando puedan conocerse.

En señal de duelo.

MÁLAGA 12. En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se acordó nombrar una Comisión que visitase á la familia del Sr. Sánchez Pastor Labán, y que se levantase la sesión en señal de duelo.

Terrible equivocación.

Valencia 12. En el inmediato pueblo de Torreón, tres años que se hallaban jugando registros un cañón y encontraron varios papeles que contenían arsenico en polvo.

Las criaturas, creyendo que eran papillos de limonada, con elocionaron lo que ellos supusieron refresco, y se bebieron un vaso cada uno.

Uno de los niños ha fallecido, después de terribles dolores.

Los otros dos están gravísimos.

No hay para qué decir la impresión sufrida por la desventurada familia al enterarse de lo ocurrido.

El director de Prisiones.

Orense 12. Ha llegado en el correo el director general de Prisiones, D. Vicente Barco, precedido por el Sr. Barco, y acompañado de muchos amigos particulares y numeroso público, que le saludó con estruendos vivas.

Trascurrió el carruaje de otros muchos, se dirigió á su domicilio.

Como ayer indicó, se ha celebrado en su honor una brillante serenata.

Guerrero-Mendoza.

Bilbao 13. En el teatro Asuaga ha debutado la compañía Guerrero-Mendoza con la comedia de Morote El desdén con el desdén y El nido.

Los dos han sido ovacionados y llamados á escena repetidas veces.

La interpretación de la obra en conjunto ha sido excelente.

Noticias del Ferrol.

Ferrol 12. Sigue en pie el conflicto municipal. Los liberales se muestran desistidísimos por asegurar que será respetado el alcalde y que serán sustituidos los concejales.

En tal caso sobrevendrían graves acontecimientos. Defienden esta actitud los concejales socialistas, republicanos, carlistas y muchos conservadores.

—Se imprime marcada actividad á las obras del cruceo en construcción Reina Regente, con objeto de que pueda lanzarse al agua en los primeros meses del año próximo, lo cual no se podrá realizar si el ministerio no concede los créditos necesarios para destinárselos á material y jornales.

Se ha ordenado que salga mañana el cañonero Marqués de la Victoria, con dirección á las rías bajas para vigilar la pesca, evitando agresiones entre esteros y trañeros.

LAS CORRIDAS DE VITORIA

Por las revistas que, de las últimas funciones tauromáquicas celebradas en esta capital, he enviado á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha podido ver mi compañero Tinto que en todas partes cuecen habas, y aquí con más razón, por tratarse de la tierra de los babazorros.

De los 20 cornopulos jugados, 11 resultaron apacibles bueyes de labranza, distribuidos por los señores de la casa, y los otros nueve guindos por su mansedumbre los oriundos de la duca vacada y los dos pertenecientes á la de D. José Bueno, que desmintieron ese apellido.

Los varaguetos dieron poco bueno de sí, como dicho queda, y hubo asiado que no veía y fue lo asido que vez de volver á su procedencia por inútil para la lidia á más de pasar por el ruedo una escandalosa cornada.

Las reses de Hernández, de bonita presentación, salieron desiguales en cuanto á condiciones morales, pues D. Esteban nos fabricó de todo, como en botica, desde un toro superior hasta un manso declarado, pasando por los restantes por las gradaciones intermedias.

En cambio, los seis buenos mozos de Aleas entrados en el publico, por su bravura, poder, codicia y nobleza, iguales de tipo, de cabeza y romana, de excelente trapío; solamente hojé algo, junto á las notables faenas de sus cinco hermanos, el que ocupó el cuarto lugar. A pesar de la mala lidia y el excesivo asistido que sufrió, los de las hijas se lidiaron 30 veces á la caballería, consiguiendo 20 desamortamientos y 18 bajas definitivas, sumando los toros muertos en el patio á los fallecidos en el pista. Nada, que está de enhorabuena la simpática casa colmenarena.

Quinto quedó muy malamente la primera tarde, corriendo, parejas con el director de la feria los paños y finetes á sus ordenes. Remitió al desoladoro el cinco morlacos, como consecuencia de la cogida de Algabeño; con los bureles de la segunda función, Algabeño desahució, pues se le observó oportuno el alivio de las plazas moniadas, y afortunadamente tanto al herir, lo cual le valió tres ovaciones y una oreja, como toreando de capa y de espada, y poniendo banderillas.

El de las Aguias tuvo el santo de espaldas, siendo preciso registrarle en cuerdas bajas y un puntazo en el brazo izquierdo.

DE MARRUECOS

PARIS 13. Comunican desde Tánger que los representantes diplomáticos de Francia é Inglaterra, M. Taillandier y Mr. Lowther, han comido en casa del enviado extraordinario de Alemania, M. Tattenbach.

Este, al invitar á almorzar á sus colegas, lo ha hecho para devolver la comida que en mayo le diera Taillandier.

El enviado de Alemania, M. Tattenbach, ha celebrado largas entrevistas con el Sultán los días 9 y de agosto.

En vez de existir la convicción de que Tattenbach sigue haciendo esfuerzos para obtener nuevas ventajas.

EL NUEVO TEATRO

En vista de que continúa habiéndose de las condiciones de seguridad en que pueda hallarse el teatro construido en la calle de Sagasta, y atendiendo, igualmente, á las manifestaciones consignadas en sus dictámenes por los arquitectos municipales, señores Domínguez y Urosio, el gobernador civil ordenó recientemente á los provinciales Sras. Espeltus y López Martín, hicieran un nuevo reconocimiento del edificio, y dictaminaran otra vez respecto del asunto.

Ambos han cumplido la orden superior, y en sus informes se ratifican en que no ofrece peligro alguno la construcción de que se trata, pues si bien señalan algunas deficiencias, éstas son de otro orden, tales como el aumento de localidades no comprendidas en el proyecto, y la falta de algunos servicios de higiene, pero ninguna relacionada con la solidez.

A la pregunta concreta de si un viento fuerte podría constituir peligro, responden los Sras. Espeltus y López Martín, que no les parece probable, pues en época reciente han resistido algunos que bien pudieran calificarse de huracanados, pero, sin embargo, no pueden responder de la acción de vientos, que causan estragos en edificios de mayor importancia.

Los informes contienen otros detalles, técnicos en su mayoría, que evidencian la disparidad de criterio entre los arquitectos provinciales y municipales.

¿Quiénes tendrán razón?

El tiempo lo dirá.

FIN DEL PRÓLOGO

Santa María dirigía un oficio al gobernador de la Guayana, y le daba cuenta de las numerosas evasiones de que el Penitenciaro había sido teatro.

De ellos, la mayor parte habían sido capturados ó vueltos de mori proprio al presidio. Otros se habían encontrado sus cadáveres medio devorados por las hormigas rojas.

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

«Paris y Gallois—decía el oficio,—son los únicos que no han parecido, y cuyo fin trágico ha quedado rodeado del misterio.»

